

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 46 (16921) Среда, 11 марта 1998 г.

## ПРИСТУПИЛИ К РАБОТЕ

Всю прошлую неделю отказывались приступать к работе трудящиеся шахты имени Ярославского.

Причина тому - полугодовая задолженность в выплате зарплаты. За два последних месяца отдано только девять процентов от общего долга. Очередная акция протеста закончилась в понедельник. Поверив словам директора о том, что деньги на

подходе, а длительный простой только окончательно угробит предприятие, люди возобновили работы. Также уточняем, что контрольный пакет акций шахты принадлежит не трудовому коллективу, а государству.

И. КАТИН.

## ДВЕ СМЕРТИ В ОДИН ДЕНЬ

Сразу два случая смертельного производственного травматизма произошли в прошлый четверг на предприятиях компании «Ленинскуголь».

На базе УМТС во время выгрузки из полувагона бухт бронированного кабеля погиб рабочий С. И. Панов, 1959 года рождения. Причина - несогласованные действия с крановщицей.

Также оказался раздавленным, только уже

весом собственного КраЗа, водитель АО «Автомобилист» В. А. Мамышев, 1947 года рождения. Ссыпая шлам из отстойников на конус шахты «Комсомолец», он выглядывал из машины, и в этот момент она перевернулась.

И. ГОРЕВ.

## ТРАДИЦИИ ПРОДОЛЖАЮТ ЖИТЬ

Вот уже в третий раз в стенах городской детской художественной школы № 4 проходит выставка «Юные дарования Кузбасса».

А в пределах области, в городе Кемерове, в прошлом году этот конкурс прошел уже в седьмой раз и вновь показал, как много талантливых ребят растет в городах Кузбасса. Выставка экспонировалась в Юрге и вот сейчас «переехала» к нам.

Среди многочисленных работ экспозиции есть и выполненные дипломантами конкурса, ученицами ДХШ № 4. На мой взгляд, интересные работы одной из них - Иры Конюковой, занимающейся у преподавателя И. Ф. Волковой: «Мосток через реку» и «Тропинка через березовую рощу».

Думается, не останутся незамеченными композиции кемеровчанки Софьи Молиной - «Ночные серенады», «Сиреневый туман», «Сплетницы». Удивительно, как эта десятилетняя художница смогла создать такие профессиональные по исполнению

и необычные по содержанию «полотна».

Тонкое чувство цвета замечаем мы в натюрмортах Тани Максимец из Новокузнецка. И в каждом из натюрмورتов уже присутствует «почерк», виден стиль, присущий только этому мастеру.

Интересны и композиции Светы Вашкевич из Осинников - «Моя бабушка» и «Болдинская осень». Это - лишь малая толика из работ, представленных на выставке. Вполне возможно, что ее зрителям понравится что-то другое. Но это и хорошо: значит, юные таланты сумели привлечь самых различных зрителей.

Обязательно побывайте на нашей выставке. Для тех, кто захочет это сделать в первый раз, напомним адрес школы: ул. Горького, 16. Остановка: «Пионерский парк».

О. МАРТОВА.

НА СТРОЙПЛОЩАДКЕ вокруг и в подъездах дома 4/7, что в Лесном городке Ленинска-Кузнецкого, в эти дни царит оживление. Грузовики подвозят очередную партию стекла, линолеума, обоев, сантехники, краски. Зайдя на объект после длительного перерыва в ноябре прошлого года, специалисты и рабочие подразделений производственно-коммерческой фирмы «Наш дом» навостывают упущенное, стремясь побыстрее сдать 90-квартирную девятиэтажку.

Работы ведутся ходко. И параллельно. Во всех трех подъездах уже запущена по постоянной схеме вся электрочасть. Дей-



## НОВОСЕЛЫ НА ПОДХОДЕ

Фоторепортаж

ствуют лифты, канализация. Основная нагрузка лежит теперь на отделочниках дочерней фирмы головного предприятия - «Стройсервис». В бригаде Галины Константиновны Леонович много молодежи. Но с опытом. Скажем, Наталье Нечаевой всего 19 лет. В 1993 году закончила она СПТУ-25 в Польшаево, стала штукатуром-маляром. В ее активе отделка АБК нового кирпичного завода; одной многоэтажки здесь же и двух - в Польшаево.

Схожая биография и у Ольги Князевой, приводящей в порядок трехкомнатную квартиру бок о бок с подругой. «Этих девчат подгонять и контролировать не надо: очень добросовестные работники», - хвалит их начальник

участка, опытный строитель Николай Петрович Лашкевич. Такие же отзывы слышим и о группе ребят из профтехучилища № 14, которым доверена отделка 15 квартир.

Дом этот многострадальный. С 1992 года велся его монтаж. Потом на два года строительство было «заморожено»: не находился источник финансирования. Не было средств ни у заказчика - компании «Ленинскуголь», ни у принимающей на баланс дом администрации с ее долевым участием. Выручила администрация областная, выделив более 10 миллиардов «старых» рублей по программе социальной реабилитации, обустройства военнослужащих, вынужденных переселенцев и,



что не менее важно, обитателей жилья, идущего под снос из-за подработки шахтами. Последние должны получить в сдаваемом доме более 30 квартир.

Нынешнее оживление на нем резко контрастирует с общей безрадостной ситуацией, складывающейся по городу в жилищном строительстве. В программе 1998 года значится пока лишь 99-квартирный дом 5/7 в том же Лесном городке. На него требуется порядка 22 миллионов денонмированных рублей, которых в городском бюджете найти будет

архисложно. Объект, вроде бы, внесен в правительственную программу во время последнего приезда министра топлива и энергетики России. Но оставят ли в ней эту строку?

А пока новоселы ждут сдачи первой девятиэтажки. Это хоть малая, но поддержка городу.

**Е. НОСЫРЕВ.**  
На снимках: новый дом - на подходе; отделчица Наталья Нечаева: «Когда есть работа, тогда и настроение хорошее!»; подвезли материалы.

Фото М. НИКОНОВА.

## Хроника происшествий

### СГОРЕЛ С МАШИНОЙ

1 марта на территории заброшенного шурфа № 4 шахтоуправления «Кольчугинское» был обнаружен обгоревший автомобиль с находившимися в нем останками тоже обгоревшего человека.

Ведется расследование данного происшествия. Милиция убедительно просит всех возможных свидетелей происшествия либо лиц, обладающих какой-либо информацией по этому факту, сообщить об этом в УВД города.

### НЕУЖТО СО ВРЕМЕН КОЛЧАКА?

В ходе мероприятий, проводившихся в рамках операции «Арсенал», сотрудниками милиции в помещении магазина № 74 была обнаружена и изъята винтовка системы «Мосина», образца 1891 года.

Если владелец и хранил ее со времен гражданской войны, то в наше время он позаботился о «модернизации» оружия: у винтовки - самодельное ложе, отверстие ствола переделано для стрельбы патронами 28-го калибра, при прежнем калибре - 7,62.

Одновременно у владельцев оружия была обнаружена и изъята марихуана.

А вот в доме № 9 по улице Салаирской было изъято двухствольное ружье, хранящееся у Н. В. Серя-

пина. Хранил он его, вполне понятно, без надлежащих документов. И теперь ему придется отвечать следствию о том, когда приобретено оружие, о целях и назначении его в своем доме. А ведь мог бы избежать этой неприятной процедуры.

Еще один владелец, на этот раз одноствольного ружья, лишился его. 26 февраля, вечером, работники котельной № 3 были напуганы звуками выстрела. Неизвестный, оказывается, «расстрелял» стену возле входной двери. Хулиган был установлен в течение двух дней.

Подборка составлена по материалам УВД города.

# К СТАБИЛЬНОСТИ И ПОРЯДКУ

Отчет о работе администрации г. Полысаева за 1997 год

## БЮДЖЕТ И ФИНАНСЫ

За 1997 год в бюджет города Полысаева поступило 46863 млн. рублей при потребности 147599,3 млн. рублей. Обстановка с поступлением платежей в городской бюджет в течение 1997 года оставалась напряженной, в связи с чем, в целях мобилизации поступлений доходов, в порядке вынужденной меры, проведены взаимозачеты с предпринятиями-налогоплательщиками по погашению задолженности в местный бюджет на сумму 37577 млн. рублей, что составляет 80% от общей суммы поступлений. Средства, полученные по взаимозачетам, были направлены на покрытие расходов жилищно-коммунального хозяйства, на нужды культуры, здравоохранения, образования, в том числе на оплату питания детей в образовательных учреждениях, коммунальных услуг, приобретение хозяйственных и строительных материалов, оборудования и инвентаря, текущего и капитального ремонта.

Ситуация со сбором налогов и платежей в бюджетную систему по итогам 1997 года в сравнении с 1996 годом улучшилась. Сумма фактических поступлений за год повысилась на 34%. Недоимка по основным платежам за год снизилась на 36% и составила 6397,8 млн. рублей. За 1997 год израсходовано 67306 млн. рублей. Основные направления в финансировании были определены следующим образом:

- на содержание жилищно-коммунального хозяйства города направлено 31034 млн. рублей;
- образование - 21786 млн. рублей;
- социальная политика - 7373 млн. рублей.

В связи с ограниченным поступлением денежной наличности сложилась задолженность по заработной плате и детской компенсации. В целях погашения задолженности 69% собственных денежных поступлений было направлено на выплату заработной платы и оформлена ссуда. В результате чего заработная плата за 1997 год выплачена полностью работникам образования и социального обеспечения. Всего на выплату заработной платы направлено 26425,8 млн. рублей, что составляет 39% расходов бюджета. Несмотря на то, что за 1997 год выплачено детской компенсации на сумму 5116 млн. рублей, задолженность сохранилась и на 01.01.98 года составила 6578 млн. рублей.

## ГОРОДСКОЙ СОВЕТ

Полысаевский городской Совет избран 20 апреля 1997 года. За восемь месяцев своей работы депутатским корпусом проведено 6 сессий городского Совета, одна из которых была внеочередной, две сессии состояли из двух пленарных заседаний. На сессиях решались и утверждались жизненно важные вопросы для города. Так, депутатами была утверждена программа социальной поддержки детей из малообеспеченных семей и взрослого нетрудоспособного населения, принято решение о питании нуждающихся детей в общеобразовательных школах за счет долгов предпринятий в местный бюджет. В 1997 году, в целях снятия социальной напряженности, решением горСовета частные лица были освобождены от уплаты налога на имущество и на землю. На сессиях городского Совета постоянно отчитывались о проделанной работе руководители промышленных и муниципальных предприятий. Важное место в своей работе депутаты уделяют контролю за исполнением городского бюджета, ежеквартально заслушивались отчеты администрации о его исполнении. В целях пополнения местного бюджета принят ряд решений о сборах на право торговли, о штрафах к нарушителям правил торговли и об отмене льгот по арендной плате для всех предприятий торговли. На 1998 год утверждена программа капитального строительства города. Ежедневно депутаты ведут прием граждан по личным вопросам.

## ЭКОНОМИКА

Ситуация в развитии всех сфер экономики города: производстве, системе распределения финансов, социальной области в 1997 году оставалась по-прежнему сложной, но вместе с тем экономика приобретает новое качество, формируется принципиально иная база дальнейшего ее реформирования. Несмотря на сложность положения, удавалось решать жизненно важные проблемы, поддерживать функционирование городского хозяйства в условиях экономических преобразований, добиваться по отдельным направлениям деятельности положительных результатов. В 1997 году решение финансовых вопросов и проблем платежей оставалось приоритетным не только на уровне предпринятий, но и для администрации города. На фоне взаимной задолженности предприятий резко обострилась ситуация с поступлением платежей в бюджет. Для более эффективной работы по собираемости налогов, расчетной дисциплины, администрация города выработала комплекс соответствующих мер, создала группу, способную оперативно решать эти вопросы. При этом предусматривались конкретные механизмы, способствующие нормализации расчетов. Так, по согласованию с Государственной налоговой инспекцией по г. Ленинску-Кузнецкому путем проведения взаимозачетов погашена недоимка в местный бюджет в размере 37577,4 тыс. рублей, что составляет 57% от общей суммы, поступившей от налогоплательщиков. Кроме того, в целях пополнения доходной части бюджета города в 1998 году, а также оздоровления финансового положения предприятий и нормализации платежного оборота администрацией объявлена налоговая

амнистия: в случае погашения недоимки в бюджет деньгами в срок до 1 марта 1998 года предусматривается налоговая амнистия начисленной пени. Предпринятиям, не имевшим на 1 января 1998 года задолженности в местный бюджет, но не уплатившим пеню, списывается 50% задолженности. Поддерживая работу крупных предприятий, администрация работала над созданием новых экономических структур, программой приватизации, реализации Указов Президента. Проводимые организационные мероприятия позволили в последнее время несколько повысить экономические показатели и прежде всего в угольной отрасли, которая представляет собой 5 угольных шахт и 1 разрез.

В общем объеме промышленной продукции удельный вес топливной промышленности составляет 97,7%. В 1997 году добыча угля составила 4065,5 тыс. тонн (1996г - 3852,2 тыс. тонн). Увеличению добычи угля способствовало:

- введение в эксплуатацию новой лавы АОЗТ «Шахта «Октябрьская»;
- стабильное состояние очистного фронта на шахте «Полысаевская»;
- прирезка запасов к полю шахты «Красноярская - 1» (ОАО «Ленинское шахтоуправление»);
- завершение работ по техническому перевооружению конвейерного транспорта АОЗТ «Шахта «Заречная» и запуск в эксплуатацию очистного забоя.

Численность работающих на угольных предприятиях по сравнению с 1996 годом сократилась на 18,8%, что составляет 6,9 тыс. человек. Сокращение численности произошло в основном из-за простоев АОЗТ «Ш. «Кузнецкая». Растет задолженность по заработной плате работникам угольной промышленности. По состоянию на 01.01.98г. задолженность составила 80,2 млн. рублей. По-прежнему остается сложным положение в производстве строительных материалов, выпуск которых составляет 1,3% в общем объеме промышленного производства города. Ежегодное сокращение объема выпуска продукции на заводе КПДС, при производственной мощности 87 тыс. м<sup>3</sup>, привело к снижению его уровня в 1997 году до 0,3 тыс. м<sup>3</sup>. Основная причина снижения объемов - резкое сокращение платежеспособного спроса на продукцию домостроения в связи с сокращением объемов строительства жилья не только строительными организациями города, но и всей Кемеровской области, а также полная амортизация основного технологического оборудования, катастрофическое финансовое состояние предприятия. В целях вывода завода из критического состояния на базе арендуемых помещений планируется открытие домостроительного комбината, деревообрабатывающего цеха с выпуском материалов для нужд домостроения и населения города, с привлечением инвестиций городов Кемеровской области и сопредельных областей, созданием 350 дополнительных рабочих мест, 30% из которых - рабочие места для женщин.

Удельный вес продукции пищевой промышленности в общем объеме выпуска по городу составляет менее 1%. Пищевая промышленность города представлена ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат» и филиалом Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината. За 1997 год на этих предприятиях произведено 8 тонн пельменей, 4 тонны рыбы различного ассортимента, 486 тонн мороженого, 0,9 тыс. тонн хлеба и хлебобулочных изделий.

Спад производства в отраслях промышленности отразился на показателях работы инфраструктурных отраслей. Так, по сравнению с 1996 годом снизился грузооборот. Автомобильным транспортом перевезено грузов в 1997 году на 1219 млн. рублей меньше, чем в 1996 году. По сравнению с прошлым годом в 1997 году отработано в 2,2 раза меньше машино-часов, что связано с выделением ОАО «Полысаевская автобаза» в самостоятельное предприятие.

В 1997 году вырос объем платных услуг, оказываемых населению города, и составил 5,5 млрд. рублей, из них 3,6 млрд. рублей - жилищно-коммунальные услуги. По сравнению с 1996 годом это соответственно 4,9 и 2,8 млрд. рублей.

На 01.01.98 года в муниципальной собственности находятся 15 предприятий и учреждений, на аренду нежилых зданий и помещений заключено 25 договоров. В 1997 году за аренду помещений начислено арендной платы 950,8 млн. рублей, из которой получено 376,3 млн. рублей, в том числе 74,9 млн. рублей взаимозачетами, предоставлено льгот на сумму 406,8 млн. рублей, предприятиями использовано арендной платы на проведение ремонтных работ на сумму 103,5 млн. рублей, недополучено 64,2 млн. рублей. В 1997 году сохранилась тенденция сокращения численности занятых всеми видами экономической деятельности. В связи с сокращением объемов производства, критическим финансовым положением в 1997 году выросла численность работников, перешедших на режим неполного рабочего времени, а также находящихся в отпусках по инициативе администрации. Занятые рабочие мест на крупных и средних предприятиях в определенной мере компенсировались созданием новых рабочих мест на малых предприятиях, ростом занятости населения индивидуальными видами деятельности. Численность лиц, зарегистрированных в центре занятости на 01.01.98 г., составляет 1,5 тыс. человек, что ниже соответствующего периода 1996 года на 0,4 тыс. человек. Из них официальный статус безработного получили 1,2 тыс. человек. В течение 1997 года центром по трудоустройству населения трудоустроено 527 человек.

## СТРОИТЕЛЬСТВО

В 1997 году жилищное строительство так же, как и строительство объектов соцкультбыта, не велось. В эксплуатацию по акту Государственной комиссии ОАО «Разрез «Моховский» был сдан один, ранее отданный под самоотделку дом жилой площадью 3,3 тыс. м<sup>2</sup>, - по объемам строительства в 2,1 раза меньше, чем в 1996 году. Сдано в эксплуатацию реконструированное здание для загса. В индивидуальном строительстве введено в эксплуатацию 4 жилых дома. На 1998 год незавершенным строительством остается 6 жилых домов, в гражданском - 5 объектов.

На сессии городского Совета в августе 1997 года было принято решение о создании УКСа в городе Полысаеве, и в настоящее время решается вопрос о передаче объектов незавершенного строительства (в т.ч. музыкальной школы, женской консультации) в город Полысаеве: Администрацией города разработана программа капитального строительства по объектам жилья, социальной сферы и передана на утверждение Межведомственной комиссии по социально-экономическим проблемам Кузбасса. При утверждении этой программы с использованием выделенных средств господдержки, а также средств из местного бюджета в период 1998-2000 гг. планируется к освоению 27,9 млрд. рублей капиталовложений по жилищному строительству, в т.ч. под снос ветхого жилья построить 9,8 тыс. кв. м (125 квартир). Согласно Федеральной инвестиционной программе по обеспечению жильем военнослужащих, администрацией г. Полысаева в 1996 г. было приобретено 2 квартиры. В 1997 году федеральные средства для выполнения программы не были выделены. Из средств местного бюджета в летний период были произведены работы по усилению грунтов фундамента средней школы № 44, что составило 1406334 рубля. К этим работам были привлечены специалисты Уральского научно-исследовательского центра по архитектуре и строительству. Под индивидуальное строительство жилых домов в 1997 году было выделено 18 земельных участков, что в 6 раз меньше по сравнению с 1996 годом. Сложное экономическое положение предприятий города не позволяет выполнить инженерно-техническое обеспечение площадок, а задолженность по выплате заработной платы индивидуальных застройщиков ведет к затяжному строительству.

## КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Работа отдела по управлению жилищно-коммунальным хозяйством города администрации направлена на реализацию ежегодно разрабатываемых программ:

- подготовка к проведению отопительного сезона;
- благоустройство и озеленение;
- санитарная очистка территории города;
- строительство, содержание автодорог и уличного освещения;
- учет и распределение жилой площади;
- приватизация жилья.

С 1.01.97 года от УКТС г. Ленинск-Кузнецкого приняты в муниципальную собственность 5 котельных и тепловые сети протяженностью 44,4 км. Практически весь жилой фонд площадью 413,52 тыс. м<sup>2</sup> является муниципальным и передан на баланс МУЖКХ. Всего по городу МУЖКХ обслуживает 10 отопительных котельных с общей протяженностью тепловых сетей 46,09 км, водопроводных сетей - 48,8 км. МУ «Горэлектросеть» обслуживает 120 км., ТОО «Горсвет» - 27,7 км линий уличного освещения.

Наиболее значимой проблемой являлась стабилизация теплоснабжения города и безаварийная работа жилищно-коммунального хозяйства в зимний период. Для решения этих задач были привлечены почти все промышленные предприятия и организации города. Для обеспечения контроля за ведением ремонтных работ была создана оперативная группа, которая еженедельно, на заседаниях штабов контролировала ход работ в администрации города или непосредственно на объектах, а также на заседаниях коллегии администрации и совете промышленников. Согласно программе подготовки города к зиме было предусмотрено следующее:

- строительство ЦТП на территории котельной ППШ;
- ремонт котельных;
- ремонт внутридомового оборудования в 7 жилых домах;
- реконструкция ветхих водопроводных сетей, замена 30 водоразборных колонок;
- замена ветхих и утепление наземных тепловых сетей;
- ремонт кровли, фасадов жилых домов.

По программе подготовки к отопительному сезону 1997 года в летний период был проведен ремонт всех котельных, произведена замена двух аккумуляторных батарей на котельной ППШ, жаровых труб котла на котельной № 29 на сумму 1467,9 млн. рублей. Произведен ремонт внутридомового оборудования в девяти жилых домах из семи запланированных на сумму 1736,2 млн. рублей. Заложено 0,4 км тепловых сетей при плане 0,5 км на сумму 3,85 млн. рублей. Проложено 1,1 км водопроводных сетей по ул. Читинской на сумму 431 млн. рублей, что позволило произвести закольцовку и ликвидировать перекачку насосной станцией. Реконструировано 2,5 км электрических сетей. Практически закончено строительство центрального теплового пункта котельной ППШ, на построенную подстанцию приобретены 2 масляных трансформатора, 14 высоковольтных ячеек, смонтировано тех-

# К СТАБИЛЬНОСТИ И ПОРЯДКУ

Отчет о работе администрации г. Полысаева за 1997 год

нологическое оборудование. Всего на 01.01.98 г. на строительство освоено 3700 млн. рублей. Ввод котельной в эксплуатацию позволит перейти на закрытую схему теплоснабжения, повысит надежность работы котельного оборудования, стабилизирует теплоснабжение инженерной инфраструктуры города. Ведется строительство гаража и промбазы МП ГЭС с освоением 1700 млн. рублей. Для качественного, своевременного обслуживания и производства ремонтных работ коммунальных объектов и инженерных коммуникаций была приобретена различная техника на сумму 1490 млн. рублей. В результате проведенной работы удалось стабилизировать теплоснабжение жилого фонда и объектов соцкультбыта. Для обеспечения текущего содержания, благоустройства и ремонта объектов с предприятиями ЖКХ города заключены договоры.

Сложная экономическая обстановка, ухудшение финансового состояния предприятий не позволяют в полном объеме выполнять все намеченные программы благоустройства и озеленения города. Но несмотря на это для приведения улично-дорожной сети города в безопасное для движения транспорта и пешеходов состояние администрацией города за истекший период произведен капитальный ремонт асфальтно-бетонного покрытия дорог общей площадью 9790 м<sup>2</sup>. Отремонтировано 1291 м<sup>2</sup> дорог и пешеходных тротуаров. Всего по программе дорожного строительства было освоено 1075,5 млн. рублей. Городским Советом утверждено закрепление автодорог за предприятиями и организациями города.

Произведена реконструкция линий уличного освещения протяженностью 2,1 км, введено в эксплуатацию 1,4 км новых линий на сумму 261,0 млн. рублей. Для улучшения санитарного состояния жилого фонда города были разработаны мероприятия по санитарной очистке территории. В связи с окончанием зимнего периода объявлен месячник по наведению чистоты на территории жилых домов, кварталах, улицах и парках. В целях привлечения внимания общественности к проблеме благоустройства города проведен конкурс среди бюджетных организаций по благоустройству, озеленению и санитарному содержанию. По итогам конкурса награждены школы № 44, 14 и 35.

На балансе МУЖКХ города находится 547 домов, из них 300 - ветхие. Сносу подлежит порядка 60 тысяч м<sup>2</sup> жилья, что составляет 15% общего жилого фонда. Для выполнения программы сноса ветхого и подработанного шахтами жилья необходимо ввести в эксплуатацию 87,0 тыс. м<sup>2</sup> жилой площади. По состоянию на 31.12.97 года в очереди на получение жилой площади стоят 1786 семей. Из них 16 семей инвалидов ВОВ, 63 семьи участников ВОВ, 42 семьи участников боевых действий на территории Республики Чечни и Афганистана, 5 семей военнослужащих, уволенных в запас, 185 многодетных и 191 молодая семья, на учете по улучшению жилищных условий стоят 87 семей. В течение 1997 года было передано в собственность гражданам, в порядке приватизации, 244 квартиры, деприватизировано 6 квартир. В 1997 году на территории города введен в эксплуатацию 60-квартирный жилой дом ул. Шукшина общей площадью 3341 м<sup>2</sup>, при этом получили и улучшили жилищные условия 73 семьи, из них: 1 семья участника ВОВ, 5 многодетных семей, 11 молодых семей.

## ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Осуществляемый ныне поворот к экономическим реформам невозможен без улучшения торгового обслуживания населения. Сегодня уже можно уверенно говорить о положительных последствиях рыночных преобразований, существенно изменивших облик потребительского рынка.

По состоянию на 01.01.98 г. из 78 магазинов, обслуживающих население города, 6 магазинов находятся в муниципальной собственности. Мелкорозничная торговля представлена сетью киосков, павильонов и частным городским рынком, на котором продавцами выступают в основном индивидуальные предприниматели. Отдельными гражданами на городском рынке реализовано продовольственных и промышленных товаров на сумму 24,4 млн. рублей, что составляет 63% от товарооборота официально учтенных предприятий. Общий объем розничного товарооборота в 1997 году составил 74,8 млн. рублей, что составляет 102,3% к уровню прошлого года. Населению города Полысаева реализовано продовольственных товаров на 64,3 млн. рублей, что на 28% больше, чем в 1996 году. Непродовольственных товаров продано на 10,5 млн. рублей, что ниже уровня 1996 года на 32,6%. Объем розничного товарооборота на 1000 жителей города в 1997 году в действующих ценах составил 2,1 тыс. рублей.

Администрацией города координируется работа по насыщению потребительского рынка основными товарами народного потребления, формированию ресурсов за счет местных производителей, завоза товаров государственными и коммерческими структурами. Особое внимание уделяется наличию в продаже социально-значимых товаров и товаров первой необходимости, ассортиментный перечень которых постоянно контролируется. На городском уровне, согласно распоряжению администрации города, продолжается регулирование цен на социально-значимые товары:

- молоко, кефир, творог обезжиренный - 25%;
  - масло животное - 25%;
  - масло растительное - 25%;
  - предельная торговая надбавка на хлеб - 25%;
- В истекшем году за несоблюдение правил торговли

и сертификации решением административной комиссии наложено штрафов на сумму 58,3 тыс. рублей, из них взыскано - 41,5 тыс. рублей. Администрацией города ведется постоянный контроль за финансово-хозяйственной деятельностью муниципальных предприятий. Один раз в квартал проводятся заседания балансовой комиссии. К руководителям убыточных предприятий принимаются административные меры. В целях повышения престижа отрасли, деловой активности работников торговли 1 апреля 1997 года проведен конкурс на лучшее муниципальное предприятие торговли, по результатам конкурса вручены призы. К празднованию Дня работника торговли, в июле, прошло чествование трудовых коллективов, лучших работников, ветеранов отрасли. В 1997 году организовались ярмарки-продажи в праздничные дни, организован вана торговля на избирательных участках. В сентябре была организована сельскохозяйственная ярмарка с участием колхозов, совхозов, на которой была представлена продукция собственного производства по сниженным ценам. В целях обеспечения детских дошкольных учреждений, школ города овощами и картошкой урожая 1997 года в овощехранилища объектов соцкультбыта проведена закладка на зимнее хранение 106,5 тонны овощей.

За 1997 год администрацией города зарегистрировано 27 предприятий с частной формой собственности и 303 индивидуальных предпринимателя, осуществляющих свою деятельность без образования юридического лица, регистрационный сбор составил 38,5 тыс. рублей. На право розничной торговли выдано 120 патентов на сумму 265,1 тыс. рублей, 181 лицензия на розничную торговлю на сумму 40,1 тыс. рублей. Решением городского Совета утвержден лицензионный сбор за право торговли вино-водочными изделиями: для юридических лиц - 50 минимальных размеров оплаты труда в год, для физических лиц - 25, дополнительно к установленному сбору за право торговли - 36 минимальных размеров оплаты труда в год за каждую последующую точку. Лицензии на алкогольную продукцию выдавались на основании заключения экспертной комиссии администрации, выдано 55 лицензий. С 1.07.97 г. запрещена реализация алкогольной продукции с объемным содержанием этилового спирта более 12% в организациях мелкорозничной торговой сети. В настоящее время выдача лицензий на право торговли алкогольной продукцией осуществляется при обязательном условии - наличие договора поставки с Мариинского ликероводочного завода. За несвоевременную выборку фондов были приостановлены действия лицензий у 13 торговых предприятий. За неоднократные нарушения правил розничной торговли приостановлена деятельность трех предприятий частной формы собственности с последующим изъятием лицензий и патентов на право торговли. С целью поддержки предприятий малого бизнеса, обеспечения населения товарами первой необходимости, муниципальным частным торговым предприятиям, расположенным в отдаленных районах с низкой покупательской способностью населения, предоставлены льготы по оплате сборов на право торговли, за получение лицензий. Полностью освобождены от оплаты 8 торговых предприятий на сумму 23,3 тыс. рублей, на 50% от оплаты освобождено 8 юридических и физических лиц на сумму 6,8 тыс. рублей.

## ЗЕМЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ ГОРОДА

По состоянию на 01.06.97 года, на территории г. Полысаева зарегистрирован 151 землепользователь - юридические лица.

За период с 01.01.97 года по 01.06.97 года переоформлены документы на 17 земельных участков 14 землепользователям, имеющим ранее свидетельства на право бессрочного (постоянного) пользования земель, изменившим свой юридический статус или наименование (муниципальные магазины № 101, 36, 53, предприятия «Горгаз», ЗАО «Кузбасспечать»).

Из общего числа зарегистрированных землепользователей оформлены документы 94 юридическим лицам.

77 землепользователей заключили 145 договоров аренды на общей площади 303,70983 га.

У 17 землепользователей оформлены документы на право бессрочного (постоянного) пользования и право собственности на 124 участках общей площадью 402,5716 га.

По состоянию на 01.01.98 года распределение земель города Полысаева по категориям и угодьям представлено в экспликации земель. Общая площадь земель, находящихся в ведении городского Совета, - 3436 га, из них земли сельскохозяйственного использования составляют 684 га, в том числе пашни - 213 га, сенокосы и выпасы - 73 га, земли для садоводства - 226 га, огородничества - 172 га. Водоемами занято 24 га, территории лесных площадей - 550 га, под застройкой - 1349 га.

Угледобывающими предприятиями, в результате производственной деятельности нарушено и подлежит рекультивации, или восстановлению, 214 га. Земли общего пользования (дороги, проезды, улицы, дворы) занимают площадь 411 га, парки (скверы) - 30 га. Прочих земель - 174 га.

В 1996 году, во исполнение Постановления Правительства РФ от 04.09.95 г. № 886 «Об упорядочении учета платежей земельного налога и арендной платы за землю», комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города составлены списки плательщиков земельного налога и арендной платы, ко-

торые передаются в государственную налоговую инспекцию и ежеквартально пополняются и корректируются. Таким образом, начиная с 1996 года и по настоящее время, созданы все условия для ведения в налоговых инспекциях лицевых счетов по каждому плательщику земельного налога и арендной платы, а также для осуществления действенного контроля за своевременной и полной уплатой земельного налога (арендной платы) в местный бюджет.

В 1997 году начата работа получила свое развитие благодаря тесному взаимодействию ГНИ г. Ленинска-Кузнецкого и земельного комитета города. В соответствии с протоколом Правительства РФ от 03.07.97 г. № 10 (п. 6) и во исполнение Плана мероприятий по полному охвату платежами территорий, подлежащих налогообложению или взиманию арендной платы, разработанного совместно ГНИ по Кемеровской области и Комитетом по земельным ресурсам Кемеровской области, осуществляется постоянный контроль за своевременностью оформления правоустанавливающих документов на занимаемые земельные участки (свидетельство на право собственности, договоров аренды земли), за устранением нарушений земельного законодательства (самовольные занятия земель и т.д.), за своевременностью внесения земельных платежей.

В 1997 году эффективно работала комиссия по контролю за использованием и охраной земель. Проведено 135 проверок соблюдения земельного законодательства на площади 1062 га, в результате которых выявлено 61 нарушение земельного законодательства на площади 94,4 га, допущенных юридическими лицами - 39 (93%), гражданами - 17 (0,75 га), должностными лицами - 5 (0,5 га). Основными видами нарушений являются самовольное занятие земельных участков (74%), уклонение от исполнения указания инспектора, систематическое невнесение платежей, захламление земель, нарушение сроков временно занимаемых земель и пр. - 26%.

## ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛЬТУРА, СПОРТ

Структура образовательных учреждений города значительных изменений не претерпела. В городе работают 7 общеобразовательных школ, школа-интернат № 23 для слабовидящих детей, Дом детского творчества, вечерняя школа № 5, профессионально-техническое училище № 25, детские сады, с общим количеством учащихся - 5791. Решением городского Совета 1740 детей из малообеспеченных семей, за счет долгов предприятий в местный бюджет, питаются в школах города бесплатно. Всего на питание выделено 1079 млн. рублей, в том числе: школам 558,3 млн. рублей, детским садам - 520,7 млн. рублей. Школам города Полысаева есть чем гордиться. Почти все они работают по новым методикам, позволяющим развивать личностные качества ребенка в различных направлениях. За прошедший год школы проводили разнообразные, как внутришкольные, так и областные семинары, по обмену педагогическим опытом. В целях создания нормальных условий для учебы детей в школах и пребывания в детских садах, работы педагогических коллективов этих учреждений, в 1997 году администрацией города направлено на приобретение твердого инвентаря и оборудования - 71,8 млн. рублей, выплачена компенсация на приобретение методической литературы в размере 108 млн. рублей. Капитальный и текущий ремонт учреждений проведен на общую сумму 3059,6 млн. рублей. Из 1%-ного налога на образование работникам оказана материальная помощь, на сумму 27 млн. рублей. Закончен ремонт и открыт кинотеатр «Родина», где не только демонстрируют фильмы, но и работают различные кружки, проводятся вечера отдыха для различных категорий населения, дискотеки. Для качественного проведения городских мероприятий, на общественных началах создан совет культуры города, в который входят руководители музыкальной школы, Дома детского творчества, кинотеатра, детской художественной школы. Таким образом было организовано и проведено празднование 55-летнего юбилея Кемеровской области, с чествованием горожан Полысаева, внесших достойный вклад в дело развития и становления нашего края, отмечались различные календарные праздники. На проведение культурно-массовых мероприятий администрацией в текущем году было выделено 213,3 млн. рублей. Создан и работает на общественных началах совет физкультуры города. Так, при поддержке департамента образования администрации Кемеровской области и городского Совета в городе открыт детско-юношеский клуб физической подготовки, в котором будут тренироваться около 1000 детей. На муниципальной лыжной базе занимаются 150 детей. За 1997 год в городе проведено более 20 различных спортивных мероприятий. Победители соревнований награждались денежными премиями, ценными подарками, защищали честь города на областных и российских соревнованиях по лыжам, пауэрлифтингу, шахматам, футболу, каратэ. Шевелева Лена стала двукратной победительницей областных соревнований по лыжам. На проведение спортивных мероприятий администрацией города за 1997 год было выделено 18,3 млн. рублей.

На реализацию государственной молодежной политики было выделено 17,4 млн. рублей. Все средства направлены на поддержку молодежных и детских организаций, развитие системы внешкольных учреждений, досуга детей и молодежи.

В администрации города на конец 1997 года под опекой и попечительством находятся 85 детей, остав-

(Окончание на 4-й стр.)

# К СТАБИЛЬНОСТИ И ПОРЯДКУ

Отчет о работе администрации г. Полысаева за 1997 год

(Начало на 2-й стр.)

шихся без попечений родителей; выявлено 42 ребенка, нуждающихся в защите государства, из них передано под опеку и на усыновление 20 детей, 11 родителей лишены родительских прав. На заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних рассматривались вопросы безнадзорности, правонарушений среди подростков. В летний период 10 детей-сирот из школы-интерната N 23 и приюта «Гнездышко» отдыхали в загородных лагерях «Уголек» и «Дружба». На эти цели из средств местного бюджета было выделено 4,8 млн. рублей. В пришкольных лагерях летнего отдыха отдохнуло 618 детей, на одноразовое питание которых из средств местного бюджета было выделено 40,232 тыс. рублей. При Доме детского творчества был организован городской лагерь на 21 день, с двухразовым питанием, в котором отдохнули 30 детей. На эти цели администрацией было выделено 2,925 тыс. рублей.

## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

Основными направлениями деятельности управления социальной защиты населения в 1997 году оставались: пенсионное обеспечение граждан, реализация предусмотренных государством льгот и гарантий для пенсионеров, организация социальной поддержки семьи и детей, социальное обслуживание престарелых и инвалидов, работа по определению и адаптации в обществе безнадзорных детей и подростков. За год численность пенсионеров увеличилась на 43 человека, принято 845 документов на назначение детских пособий. Среди получателей пенсий наблюдался рост числа пенсионеров по инвалидности, утере кормильца, выслуге лет.

В первом полугодии большое внимание уделено мероприятиям по снятию социальной напряженности среди пенсионеров в связи с задержками выплат пенсий: управлением было заключено 11 договоров с предприятиями - должниками в пенсионный фонд для погашения долга путем отпуска продуктов и товаров пенсионерам города. Данной услугой воспользовались 2509 пенсионеров, получив товары и продукты в счет неполученной пенсии на сумму 294,76 тыс. рублей, 129 пенсионерам безналичным путем погашен долг по квартплате через МП УЖКХ города на сумму 43,115 тыс. рублей. 390 пенсионеров получили беспроцентные возвратные ссуды из ссудного фонда, созданного из средств местного бюджета, в общей сумме 51,935 тыс. рублей.

С разрешения отделения пенсионного фонда по Кемеровской области практиковалось перечисление налогов от предприятий в пенсионный фонд на расчетный счет управления, таким образом в выплате пенсий были использованы средства, поступившие по прямому финансированию от 7 предприятий и организаций в общей сумме за полугодие 6707,884 тыс. рублей. Пенсионерам предоставлялись льготы в соответствии с федеральными законами «О ветеранах», «О реабилитации жертв политических репрессий», «О социальной защите инвалидов».

По Закону «О ветеранах» 2034 гражданам предоставлены льготы по оплате жилья, коммунальных услуг на сумму 427 тыс. рублей, по плате за телефон 813 чел. на сумму 21,969 тыс. рублей, радио - 554 чел. на 2,711 тыс. рублей, бесплатной установке телефона - 1 чел. на 3,847 тыс. рублей, льготное обеспечение лекарствами на 2,580 тыс. рублей (дотация перечисленных льгот проводилась из средств местного бюджета).

На исполнение социальных программ поддержки

малоимущих граждан за год из средств местного бюджета направлено 356 тыс. рублей, и 118,5 тыс. руб. были направлены на дотацию стоимости путевок для отдыхающих в отделении дневного пребывания центра «Забота» на питание и приобретение медикаментов, обеспечение топливом одиноких и малоимущих, оказание срочной помощи, проведение праздничных мероприятий. В дневном отделении центра соц. помощи «Забота» за год отдохнуло 194 чел. Администрация также нашла возможность оплатить стоимость 21 путевки к празднованию Дня пожилого человека, к дню инвалидов - 5 человек. Инвалидам, состоящим на учете, имеющим доход ниже прожиточного минимума, и инвалидам-колясочникам к празднику были вручены продуктовые наборы. Социальными работниками «Заботы» оказана помощь 50167 гражданам, проведены мероприятия по оказанию помощи малоимущим, одиноким гражданам в подготовке жилья к зиме; заготовке овощей; обеспечению топливом, продуктами наборами, для этой категории была организована бесплатная подписка на периодическую печать. В отделении дневного пребывания центра соц. помощи, при финансовой поддержке администрации города в сумме 2,121 тыс. рублей, в августе был открыт сезон бесплатного отдыха для 22 детей из малообеспеченных семей. Администрацией города финансировалось проведение различных праздников для детей из малообеспеченных семей на общую сумму 7 тыс. 293 руб.

## ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Анализ состояния преступности показал, что в городе преобладающее место в структуре преступности занимали тяжкие и особо тяжкие преступления, продолжалась осложняться наркотическая ситуация, высокими темпами росло число потребителей наркотиков. Из общего числа зарегистрированных преступлений каждое четвертое совершено лицами, не имеющими постоянного источника дохода, и безработными. Острой оставалась проблема криминализации подростковой среды. Усиливаются криминальные напряжения нарастающие масштабы алкоголизации. Несмотря на сокращение «пьяной» преступности на 15,4%, за 12 месяцев истекшего года каждое четвертое преступление совершено в состоянии опьянения - 26,3%. В этой связи на рассмотрение городского Совета в октябре 1997 года были вынесены вопросы состояния правопорядка и определены задачи правоохранительных органов по обеспечению правопорядка. Заслушан отчет о проделанной работе начальника 2-го отдела УВД подполковника милиции В. В. Алыбаева и старших участковых инспекторов. За истекший период в телевизионной программе «Неделя» выступали работники милиции с вопросами состояния преступности в городе и о мерах по стабилизации обстановки.

В целях поддержания правопорядка на улицах города в 1997 году работали 3 общественных пункта охраны общественного порядка, а также рабочая дружина шахты «Кузнецкая» численностью 72 человека. За счет средств городского бюджета содержалось 8 человек личного состава милиции общественной безопасности. На 5 предприятиях города работали службы самообороны. В течение года, согласно договору о совместной деятельности, территорию города обслуживал ОМОН Администрации Кемеровской области. За указанный период проведено 52 рейда совместного патрулирования, в которых приняло участие 720 человек. Принимаемые меры по охране общественного

правопорядка позволили сократить количество уличных преступлений на 20,4%. Но, несмотря на то, что уровень преступности по сравнению с 1996 годом снизился с 13,8% до 11,9% преступлений из расчета на 1 тысячу населения, обстановка по городу остается сложной и требует постоянного контроля со стороны правоохранительных органов и администрации города.

Администрацией города оказана практическая помощь правоохранительным органам по укреплению материально-технической базы: приобретены радиостанции, компьютер, произведен ремонт здания милиции. УВД города предоставлено здание бывшего ОВГСО, в котором в настоящее время проводятся ремонтные работы.

В административную комиссию за 1997 год поступило 320 протоколов о правонарушениях. Оштрафовано 320 человек на сумму 53 млн. рублей, взыскано штрафов на сумму 37 млн. рублей.

## ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

С целью оперативного решения наиболее важных, социально значимых вопросов в администрации города проводились совещания, заседания различных комиссий, штабов. В течение 1997 года проведено 12 заседаний коллегии с участием руководителей предприятий, на которых рассматривались вопросы, касающиеся проблем и перспектив развития торговли, коммунального обслуживания, образования, исполнения бюджета. Заслушивались отчеты руководителей отделов и служб администрации. Самое пристальное внимание членами коллегии было уделено вопросам подготовки города к работе в зимних условиях, отслеживалось исполнение поставленных на контроль вопросов.

Для более полной информированности населения города в администрации возобновлена работа пресс-центра, который занимался освещением в средствах массовой информации (телевизионная программа «Неделя», радио, газета «Регион») мероприятий, связанных с деятельностью администрации, ее структурных подразделений, первых руководителей. Председатели уличных комитетов - одно из главных звеньев в работе местных органов самоуправления. С председателями уличных комитетов постоянно проводилась работа по их содействию в привлечении граждан к участию в государственных и общественных мероприятиях, благоустройстве, озеленении и санитарной очистке города, помощи органам милиции в укреплении правопорядка, соблюдении паспортного режима, предупреждении безнадзорности среди несовершеннолетних.

За отчетный период в администрацию города с различными вопросами обратились 695 человек, поступило 157 письменных обращений. Главой администрации и его заместителями принято 965 человек.

По тематике все обращения можно разделить по следующим категориям:

- проблемы коммунального обслуживания и эксплуатации жилого фонда (ремонт жилья, системы отопления, ремонт и благоустройство внутридворовых территорий) - 290, или 34%;
- жилищная проблема (обеспечение жилой площадью, обмен и приватизация) - 242, или 29%;
- социальные вопросы (о несвоевременной выплате пенсий, компенсаций, пособий) - 123, или 15%;
- вопросы трудоустройства - 73, или 9%;
- охрана правопорядка - 30, или 4% и т.д.

Большую часть посетителей, обратившихся в администрацию, составляют малообеспеченные группы населения.

### Чтобы не случилось беды

25 марта 1998 года начинается снижение уровня Беловского водохранилища, ввиду чего расход воды через водослив плотины увеличится.

Дирекция Беловской ГРЭС просит принять меры для предохранения государственного и личного имущества от затопления водой. Передвижение по льду водохранилища опасно для жизни и запрещено.

14 марта в 12 часов состоится собрание садоводов товарищества «Кировец».

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» Г.Н. 175791 на имя Татьяны Николаевны Котовой считать **недей-**

ствительным.

Утерянный штамп ОАО «Пингвин» склада N 6 считать **недей-**

### ПРОДАЮТ

Двухкомнатную полуобустроенную квартиру в районе ЦЭММ. Телефоны: 3-70-88, 7-92-36.

Приватизированный садовый участок (9 соток, за трассой, напротив Лесного городка). Обращаться по телефону 1-39-61 в любое вре-

мя.

Пианино с клавиноном. Обращаться по телефону: 2-38-27 после 18 часов.

Недостроенный коттедж в районе большого комплекса, у сосенок (подвальные помещения, 1-й этаж, гараж). Телефон посредника 3-86-60.

Негосударственный пенсионный фонд «Стимулфонд» выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру филиала Надежде Васильевне Попик, всем ее родным и близким по поводу преждевременной смерти ее сестры

**УСАНОВОЙ**  
Наталии Васильевны

Коллектив редакции «Городской газеты» выражает искреннее соболезнование бывшему работнику редакции В. Г. Изгарышевой по поводу смерти ее матери

**КОЛЕСНИКОВОЙ**  
Софии Кирилловны



**Городская газета**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 893. Цена в розницу - договорная.